



### **Acest pacient (numele)**

**are Trombocită Idiopatică Purpură și în caz de rănire poate suferi hemoragii foarte puternice. Câteodată poate avea și hemoragii interne spontane.**

**În nici un caz ei/lui nu i se poate administra aspirină sau produse ce conțin aspirină. El/ea poate consuma paracetamol.**

**TIP (Trombocita Idiopatică Purpură) nu este contagioasă.**

### **Ce este TIP?**

Trombocita Idiopatică Purpură (TIP) este o boala a sîngelui și constă în distrugerea trombocitelor (mici discuri din sînge) de către sistemul imunitar al organismului. Aceste discuri acționează ca niște inițiatori și sînt factorul esențial în mecanismul de coagulare a sîngelui.

Principalele simptome asociate cu TIP sînt: puternice hemoragii ale rănilor care nu pot fi oprite, vînatăi mari multicolore (adesea fără cauză aparentă), numeroase mici vînatăi de culoare roșii-maronii, frecvente hemoragii nazale, hemoragii ale gurii, hemoragii menstruale foarte abundente și erupții ce apar sub forma unor puncte roșii de mărimea unei întepături de ac, cauzate de spargerea capilarelor și prelingerea sîngelui. Majoritatea pacienților se simt bine împotriva tendinței lor de a sîngera.

### **Tratament**

Principalele opțiuni pentru tratarea copiilor sînt steroizii și imunoglobulina. Dacă un copil cărui i se administrează steroizi se îmbolnăvește de vărsat de vînt, consultați doctorul imediat! Pentru adulți, tratamentul include steroizi, imunoglobulină, imunosupresante iar în unele cazuri, splina este extrasă.

### **Injecții și Vaccinuri**

Injecțiile intramusculare de orice fel trebuie evitate însă injecțiile subcutanate (dedesubtul pielii) și cele intravenoase (direct în venă) sînt permise.

Pentru persoanele cărora li se administrează o doză mare de steroizi sau carora li s-a administrat imunoglobulină în decursul ultimelor trei luni, vaccinurile bazate pe bacterii vii prezintă riscul de răspîndire a infecției iar vaccinurile artificiale nu au întotdeauna efect.

### **Primul Ajutor.**

Pentru a opri o hemoragie nazală, presați ușor nasul chiar dedesubtul osului, deasupra nărilor. După cinci minute opriți apăsarea și țineți pacientul nemișcat pentru alte cinci

minute. Pachetele cu gheață ajută la oprirea hemoragiei. Cereți ajutorul unui medic dacă lovitura este umflată ca o luxație sau ca o entorsă , sau dacă prezintă semne de infecție sau febră , îndeosebi la pacienții cărora le-a fost extrasă splina sau sînt în tratament cu steroizi.

În caz de accident ce necesită tratament medical este foarte important ca personalul medical sa fie informat că pacientul suferă de TIP și să I se arate această hîrtie cu informații.

Hemoragiile pe creier sînt foarte rare, dar semnele sînt foarte evidente: intense dureri de cap, somnolență ce duce la pierderea cunoștinței, senzație de vomă și slăbiciune a unei părți a corpului. Cereți ajutor medical imediat și o radiografie cerebrală.

#### **Detaliile pacientului (Completați vă rugăm)**

Condiție medicală cunoscută \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Alergii cunoscute \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Medicamente administrate în prezent \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Contact în caz de urgență \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Adresa \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Telefon \_\_\_\_\_

Aceste detalii sînt disponibile în limbile: franceză, germană, spaniolă, olandeză rusă și greacă.